

开封推进自贸试验区开封片区 医疗旅游产业专项招商

本报讯(记者李季)近日,开封市市长侯红带队到河北省秦皇岛市开展考察对接活动,学习当地医疗旅游产业发展经验,并与部分国际知名医疗旅游企业进行对接洽谈,积极推进自贸试验区开封片区医疗旅游产业专项招商。

在国家下发的《中国(河南)自由贸易试验区总体方案》中,对开封片区的功能定位中,

重点发展的一个产业领域就是医疗旅游,这是全国11个自贸试验区中开封片区独有的一个功能定位。目前,医疗旅游业在世界范围内蓬勃发展,已从起初的疗养旅行活动发展成为包含治疗、度假、疗养、健身等多种旅游活动的医疗旅游系统。为在新一轮产业调整中抢占先机,开封片区将把“文创产业和医疗旅游”作为产业布局结构

中重点发展的两个特色产业来打造。

秦皇岛北戴河生命健康产业创新示范区是我国北方唯一的一个国家级生命健康产业创新示范区,它分为国际健康和休闲度假区、综合配套区、空港贸易区、绿色农业区、生态涵养区,目前正在着力构建“医、药、养、健、游”五位一体的生命健康产业集群。其间,侯红一行实地考察了首批入驻的北大未名集团国际康养旅游中心等项目,详细了解当地在医疗旅游产业规划、发展、管理等方面好的经验和做法。

侯红一行还与泰国诺桑集团、正大集团等知名企业负责人,围绕Panacee国际诊疗中心(全球知名的整体医疗中心)合作事宜进行深入会谈。Panacee国际诊疗中心是全球知名的整体

医疗中心,它采用高端医疗技术,在细胞治疗等领域有着丰富经验。会谈中,侯红向两家企业负责人详细介绍了自贸试验区开封片区基本情况和发展医疗旅游产业的独特优势,并向他们发出诚挚的投资合作邀请。Panacee泰方负责人对开封片区表达了浓厚兴趣,表示将组织人员到开封进行实地考察,积极推动双方开展更加深入的合作。

许昌市妇幼保健 专科联盟成立

本报讯 联合5个县妇幼保健院、魏都区公疗医院和6个社区卫生服务中心共同组成妇幼保健专科联盟,以促进分级诊疗,提升妇幼保健水平……近日,许昌市妇幼保健院与禹州市、长葛市、鄢陵县、襄城县、建安区妇幼保健院、魏都区公疗医院和6家城区社区卫生服务中心等12家医疗机构举行了许昌市妇幼保健专科联盟成立暨签约仪式。

联盟要求,许昌市妇幼保健院作为许昌市妇幼保健专科联盟的牵头单位,将主动发挥引领带动作用,从技术、管理、

人才上给予成员单位大力支持,着力提升危重孕产妇和危重新生儿的管理和救治能力。专科联盟成员单位之间将实现联动互助、优势互补、资源共享,真正修炼“内功”,提高自身医疗能力,逐步形成良性互动的就诊秩序。牵头单位和成员单位要按照“各尽所能、各得其所、互惠互利”的原则,大胆探索、勇于创新,促进医疗与预防、保健相衔接,从“治病为中心”向“以健康为中心”转变,逐步实现为全市妇女儿童提供全方位、全周期健康服务的目标。

(王正勤 侯林峰 王松伟)

信阳市中心医院 探索医联体建设

本报讯(记者王明杰 通讯员杨尧)记者昨天从信阳市获悉,北京儿童医院集团技术指导医院、河南儿科医疗联合指导医院、信阳市中心医院揭牌仪式日前举行。

据介绍,信阳市中心医院成立于1984年,设有普通儿科、新生儿重症监护病房(NICU)、儿科重症监护室(PICU)、儿童康复等4个病区以及儿科门诊、儿科急诊。尤其是NICU和PICU,长期承担着信阳市少年儿童及新生儿危重症的医疗救治任务,被信阳市卫生计生委定为“信阳市新生儿救治和转运中心”、河南省新生儿重症监护网络中心信阳分中心。信阳市中心医院牵手国内儿科两大“巨头”,成为北京儿童医院集团技

术指导医院、河南儿科医联体成员单位,通过在人才培养、技术支持、科研创新等方面的深度合作,实现资源共享、优势互补、共同发展,为信阳市广大儿童患者提供更为优质的医疗服务,切实解决人民群众看病难、看病贵、看病远的问题。

揭牌仪式结束后,来自北京儿童医院集团、河南儿科医联体成员单位的知名专家在信阳市中心医院门诊楼前进行了大型联合义诊。同时,来自武汉市妇女儿童医疗保健中心、西安儿童医院、郑州儿童医院的知名专家进行了国内外儿科前沿医学学术专题讲座,并到儿童重症、儿童康复、新生儿内科等病区开展查房、坐诊、培训和学术交流等活动。

新乡市第二人民医院 走基层传真经

本报讯(记者常俊伟 通讯员郭明青)近日,新乡市第二人民医院护理感染科专家帅卫红说,通过走基层活动,她发现很多基层医院在医院感染、预防与控制、器具灭菌等方面做得不够规范,有很大的提高空间。之所以出现这些不足,主要原因是基层医院的病人多、医护人员的工作量大。为此,她建议基层医院的医护人员多学习、采取多种措施以改善现状。

“你们在取液体的时候,一定要看清标签上的有效期,观察液体有没有变色……”在蒋庄乡卫生院住院部医疗配置室里,帅卫红在认真地给护士们讲医院感染、消毒隔离等专业护理知识。

帅卫红除给护士们讲解护理知识外,还到病房里指导护理工作。“在病房里,患者的被褥每天都得更换、消毒,病床和医疗器械也要进行规范消毒。”帅卫红说,通过走基层活动,她发现很多基层医院在医院感染、预防与控制、器具灭菌等方面做得不够规范,有很大的提高空间。之所以出现这些不足,主要原因是基层医院的病人多、医护人员的工作量大。为此,她建议基层医院的医护人员多学习、采取多种措施以改善现状。

据了解,除新乡市第二人民医院护理感染科专家帅卫红外,该院心内科、儿科、神经外科等科专家也参加了此次走基层活动。

■ 短讯

漯河医学高等专科学校第二附属医院推进“创文”攻坚工作日前,漯河医学高等专科学校第二附属医院(漯河市第五人民医院、漯河市骨科医院)再次召开“创文”攻坚阶段工作推进会,总结上阶段医院“创文”工作中的经验和不足,分析当前“创文”工作形势,对照标准对发现的问题及时做出整改,并对医院下一步“创文”工作进行再安排、再部署,推动创建工作取得更大成效。

(王明杰 刘宝霞 卢闻) 开封市抗癌康复俱乐部举办年度贺岁庆生活动 日前,

开封市抗癌康复俱乐部举行一年一度的会员贺岁庆生活动,并为确诊治疗满5年、10年的患者过生日,庆祝他们走出癌症的阴影,拥有了健康快乐的生活。(李季)

信阳市红十字会学习廖俊波同志先进事迹 近日,信阳市红十字会召开党组扩大会议,组织全体党员开展“向廖俊波同志学习 做合格党员”活动,旨在今后的工作中不断强化敬业、担当和创新意识,为信阳市红十字事业继续走在全省前列而不懈努力!(王明杰 张孔华)

产妇家中临盆 医护上门接生

本报记者 陈述明
通讯员 董献超

产妇产中生子?这可是以前产妇的普遍生产方式,请一位接生婆,烧一锅开水消毒。可是,和过去有所不同的是,到家中接生的却是濮阳市红十字(惠民)医院的医务人员,他们带齐了整套消毒设备。

家住濮阳市站南路某小区的张女士,怀孕已经40周了。她家距离濮阳市红十字(惠民)医院很近。32岁的她本该到医院待产,因之前做的产检检查结果提示孩子胎位正、发育良好,加上这次不是第一胎,所以这些天她就像平时一样在家里休养,期待着再次做幸福的妈妈。6月20日凌晨3时许,张女士突然感觉肚子疼痛,当时她下意识地觉得这只是一次普通的宫缩疼痛,想着天亮之后再去看濮阳市红十字(惠民)医院待产。7时20分左右,她跟家人下楼准备去医院,这时突然感觉下身流水,羊水破了!家人一看这种情况,赶紧准备车辆。“我家人就楼下楼开车去了,但是来不及了,我感觉孩子头都要出来了,赶紧让人家给韩主任打了电话,扶我重新回到家中。”张女士回忆说。

该院副主任医师韩风强在接到张女士家属电话的时候,正在上班的路上。他首先安抚家属不要惊慌,并指导家属为产妇产做好准备:“先平卧床上,使头部低于臀高,不要慌张,我们马上过去。”在获知张女士的具体家庭住址后,韩风强赶紧联系急救车辆和人员赶赴张女士家中。他们到达现场后,发现张女士下身已经被羊水浸透了,家人十分恐慌地喊着:“怎么办啊?快帮帮我们!”张女士的大孩子看到家长那么紧张,一直在大哭。护士长范永晶赶紧做进一步检查,发现胎儿头部开始露出。范永晶跟韩风强简单商议之后,他们决定立即在家中接生。大家铺好一次性床单,摆放好产包,“听我的指示,调整呼吸,用力!快了,加油!再用点力,你行的!”在张女士的积极配合下,婴儿顺利娩出。范永晶赶紧帮助婴儿分开羊膜囊,保证婴儿安全;接着,清理婴儿口鼻、脐带结扎,一步步紧张地进行着。与此同时,韩风强在一旁指导着,吴淑娟、贺君芳在一旁协助着,同时也不

停地安抚家属和小孩。但在听到婴儿哭声的那一瞬间,孩子的奶奶松了口气,“婴儿出来了!”婴儿情况平稳,产妇产出血很少,宫颈和软产道无裂伤。大家帮助张女士分娩出胎盘,做了子宫按摩。母子状况良好,家属特别高兴,一直向医务人员道谢。此时,大家的衣服都被汗水浸透了,但听到婴儿的啼哭声,都露出了幸福的笑容。随后,大家分工协作,一边整理好产包、一次性床单,一边送产妇和婴儿乘坐120急救车到医院产房观察室。经过相关检查,婴儿十分健康。产妇产下了医院准备好的红糖水之后,松了一口气:“刚才真是把我吓坏了,多亏了你们,否则我们真不知道咋处理!”



洛阳市卫生计生委为基层单位 特招211名医学院校毕业生

本报讯(记者刘永胜 通讯员耿梅)近日,记者从洛阳市卫生计生委获悉,为了全面提升县、乡两级医务人员的能力,该市面向社会为部分基层卫生单位特招医学院校毕业生211名。

据介绍,此次特招的对象为具有医学院校全日制大专以上学历,并取得相应学历、学位证书且尚未就业的毕业生。需求岗位分为县级医疗机构和乡镇卫生院,两者共同需求岗位为临床医学、口腔医学、中医学、中西

医结合、医学影像技术、医学检验技术、药学、中药学、护理学、预防医学。此外,乡镇卫生院其他需求岗位为医学信息管理、康复治疗技术。

目前,特招工作正在有序进行之中。

奶奶带孙子看病 自己却突发急症

本报讯(记者常俊伟 通讯员张红丽)奶奶带着刚出生15天就患了新生儿黄疸的孙子,到新乡医学院第一附属医院就诊,没想到自己突发急性阑尾炎。经过该院医务人员全力抢救,老人和孩子都得到了及时救治。

事发时,新乡医学院第一附属医院门诊护士景玉娟目睹了整个过程,并参与了救治。据她介绍,近日,一名来自滑县的中年妇女,抱着患新生儿黄疸的孙子来到医院就诊。

“没想到,刚进入大厅一会儿,这位中年妇女就露出痛苦的表情,并用手捂着肚子。”景玉娟看到后,怀疑中年妇女得了急病,马上安排导医带领她去急诊室做了B超检查。检查结果显示为急性阑尾炎,必须紧急住院治疗。

这位妇女执意要先给孙子看病。门诊部主任杜学军知道

情况后,告诉她,急性阑尾炎不尽快治疗的话后果非常严重。杜学军让护士通知患者的家属尽快赶到医院。景玉娟一直无微不至地照顾着幼儿,直到下午5时30分,中年妇女的儿子才赶到医院。

“家里正在忙着夏收,就我自己赶过来了。现在母亲在手术室做手术,我还要照顾孩子,我怕照顾不过来。”听了中年妇女的话,杜学军马上安排护士将孩子抱到主任办公室进行照顾。导医李艳玲自费为孩子买来奶粉和尿不湿,就这样一直照顾孩子5小时。

患者的儿子将母亲安顿好后,已经是次日凌晨了。患者的儿子拿出200元钱向医护人员表示谢意,被医护人员婉言谢绝。“你的心意我们领了,我们的职责就是救死扶伤!”医护人员说。

鲁山县人民医院 启动免费预防出生缺陷筛查等项目

本报讯(记者卜俊成 通讯员刘海军)7月1日起,鲁山县人民医院正式启动免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作。今后,凡是夫妻双方为鲁山县户籍,夫妇至少一方为鲁山县户籍或夫妇双方非鲁山县户籍但女方在鲁山县居住6个月以上的孕妇及其新生儿即可享受上述优惠政策。

据介绍,2017年河南省委、省政府把免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查列入10件重点民生实事。根据要求,今年我省将以政府购买服

务的方式,在全省范围内免费对早中期孕妇开展一次血清学筛查和一次彩色超声筛查,对新生儿开展苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症和听力筛查。

根据工作安排,鲁山县人民医院自2017年7月1日起在全县范围内对符合条件的孕妇和新生儿提供免费筛查服务:凡夫妻双方为鲁山县户籍,夫妇至少一方为鲁山县户籍或夫妇双方非鲁山县户籍但女方在本县居住6个月以上的孕妇及其新生儿,接受免费服务的孕妇需提

供身份证原件及复印件(男方为本地户籍,女方为外县户籍的,需另外携带结婚证原件及复印件;居住在本县6个月以上的外县户籍人口,需携带本县居住证原件及复印件、结婚证原件及复印件),即可享受相关免费服务。

其中,产前免费筛查服务项目包括为符合条件的孕妇提供优生优育健康教育、孕11~13+6周彩色超声筛查和孕15~20+6周血清学筛查(唐氏筛查)各一次,风险评估、遗传咨询指导、转诊、追踪随访等。孕期免费筛查地点在鲁山县人民医院门诊楼2楼围产保健门诊。

免费新生儿疾病筛查服务包括为符合条件的新生儿提供一次“两病”(包括苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症)筛查、听力筛查、风险评估、转诊、追踪随访等。新生儿免费筛查地点在鲁山县人民医院3号楼4楼产科。

鲁山县人民医院相关负责人表示,新生儿“两病”筛查应在新生儿出生后72小时内、7天之内并充分哺乳后进行采血,对出生时因特殊原因未采血的新生儿,在不超过出生后20天内进行采血。新生儿出生48-72小

时后,由鲁山县人民医院对其进行听力筛查,初筛未通过或因特殊原因未接受筛查的新生儿,可在出生后42天内,来院进行复筛。

“免费预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作,是关系到全县人民切身利益的民生工程。”鲁山县人民医院相关负责人表示,免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查,可以有效提高广大群众参与疾病筛查的积极性,是预防出生缺陷、提高出生人口素质的重要手段。